



# 真够粗心的，把自家巨轮都弄丢了

## 被福建渔民在台湾海峡捡到 当时船上没人没货，神秘身份引来众多猜测

这几天，外号“奥弟”的福建省福州市连江县黄岐镇赤沃村渔民，在当地成了名人。上周，他和一起出海打鱼的同伴们，在台湾海峡捡回一艘大货船的事在当地炸开了锅。大家对这事津津乐道，这艘大轮船从哪儿来？是谁的？船上的人是被劫杀了吗？前日，记者接到连江村民陈先生的报料后，带着这些疑问前往连江黄岐，探秘这艘被当地人称为“舶来品”的神秘大船。

据了解，目前，海事部门已介入此事。



巨轮停在黄岐一渔港，船首有“ADITAMA6”字样。参与把船拉回来的林先生（右），向记者介绍情况称，船可能来自印尼。

### 渔民拖回“舶来品”，成当地名人

连江县离赤沃村还有40多公里，但市民对“奥弟”拖回大轮船的事也早有耳闻。住在县城的陈先生说，听说船上没人，但有集装箱，箱里有什么不太清楚，拖回来后停泊在高塘港口。陈先生“脑补”了不少关于这艘船的遭遇画面：会不会是在海上遇到海盗？船员被杀光？船上运的是不是黄金？

前日下午，记者根据这条线索，驱车一百多公里，赶到陈先生说的黄岐高塘港口。位于黄岐高塘村的这个港口停泊着不少轮船，聚集在渔船边上的船员，也对“奥弟”的事略知一二。但高塘港并没有这艘神秘的巨轮。

“知道得不是很清楚，只知道这个渔民外号叫奥弟，40岁左右，赤沃村人，是养螃蟹的。”一名船员建议记者到赤沃村寻找“奥弟”。还有一名船员说，“奥弟”都成名了，你到村里问下，人家都知道这事。

### 当地渔民估计，巨轮价值上千万元

随后，记者驱车赶到赤沃村，这个村位居黄岐半岛突出部。赤沃村总人口约2200人，历史上村民以海为田，以捕鱼为生。但当地

不少人仍对这样的大船感到稀奇。

林依姐一家老小都以打鱼为生，她说，这船荷载起码在一万吨以上，这么大的船被拉回来是第一回，停靠在咱这小港口更是第一回。“刚拉回来的几天，大家都跑去看了。”

“我见过不少船，但这么大的轮船还是第一次见。”林依伯以前以打鱼为生，如今60多岁，已收网在家抱孙子。“起码是50年内的第一次。”赤沃村不少渔民也同意林依伯的说法。一名渔民说，福建多台风，台风来时，有的渔船没绑紧，被大风一吹，就漂到别的村里。“我们也会帮忙收着，船主没几天就会找来。”林依伯笑了，这么大的轮船掉了，船主也是够粗心。

林依伯告诉记者，以他的经验来看，这艘船在二手市场上至少可以卖到1000万元，即使是拆了当废品卖，也能卖到100多万元，“是个值钱货”。

### 缆绳断裂，船在海上自然漂浮

对于村民们的猜测，“奥弟”说，这艘船被发现时船上空荡荡的，什么也没装。“上面写着英文，我们判断应该是外国的船。”一起出海的同伴也赞同“奥弟”的看法，大家在想，这应该是印尼的货船。

对于当时的情况和为什么要把这艘船拖回来，“奥弟”有些不愿多说。他告诉记者，自己是本地人，出海捕捞螃蟹，返航途中，在台湾海峡发现了这艘船，他们几个船员就一起把它拖了回来。“用我们的3艘渔船才拖得动，很吃力。拖了五六天才到家。”“奥弟”和同伴用本地话告诉记者，这船长90多米，宽约25米。

“奥弟”的同伴说，发现时，船头的缆绳是断裂的，船就在海上自然漂浮着，上面也没有人，估计是被绑在动力船后面，拖着前进，缆绳断裂时没有被人发现而被遗落在海上。但“奥弟”和同伴们都担心这神秘大船会给自己带来麻烦，都不愿意带记者去看看。“奥弟”说，已经向镇政府和边防所报告了，你们还是找他们带路去看吧。

记者辗转多地，询问多人，穿过两个村子，爬上一个山头，才从岸上看到传说中的这艘大船。而海面上的其他货船在大船旁边，都显得渺小。这艘大船有八成新，船身颜色大部分为黑色，一道亮黄色镶嵌中间。轮船上没有插着任何旗帜，仅船身上面写着：A-DITAMA6。船头的钩子上，还绑着一根绳索，垂在海水中。记者还注意到，货船上全为平地，没有座位，也没有发动机，分为两层，上面用铁栏围了起来，有个楼梯可以走到下层。

记者查阅了很多国外轮船资料，都未查到与ADITAMA有关的信息。而英文中，A-DITAMA也未见有翻译。有业内人士猜想，ADITAMA应该不是轮船公司的名字，但会

不会是轮船的名字？

### 海事局已介入，律师：应归还失主

前日下午，赤沃边防所也证实，赤沃村渔民确实是在上周拖回了一艘大货船，船上确实没有任何人和货物。“他们拖回来后，向我们做了报备。我们也将情况反映给了上级领导。”赤沃边防所所长表示，目前，海洋渔业、海事局等部门都已介入调查。“船只也已

移交给海事局了。”

对于连江渔民将轮船从海上拖回来是否合法，拖回来的轮船是归个人所有还是必须归还失主等问题，福建国富律师事务所律师魏宝表示，他查看了我国与印尼签订的条约，没有看到有相关规定。根据我国《涉外民事关系法律适用法》规定，当事人对动产（包括船舶）物权适用法律没有协议选择的，适用法律为事实发生时动产所在地法律。因此，根据我国《民法通则》和《物权

法》关于“拾得漂流物，应当返还权利人。拾得人应当及时通知权利人领取，或者送交公安等有关部门”的规定，如果这艘船是印尼的，渔民应将船归还，可送交海事部门，通过外交途径妥善处理。

“拖回来将产生费用支出，虽然法律规定该费用由权利人承担，但权利人是在国外，恐怕不容易实现。”魏宝建议，渔民遇到这事，应直接通知海事部门来处置。

据《海峡都市报》

## “降糖补贴”本周发放



### 来电即送，血糖仪0元体验

本全球家用医疗电子产品的龙头企业九安医疗，在深交所上市近五周年之际，特别推出“血糖仪进万家”超级惠民活动：原价388元的新一代九安血糖仪，现在免费，价格为零，今日起开始向我市糖尿病患者免费发放。

### 每人一台，避免出现并发症

通过走访九安医疗国内市场负责人了解

到，我国糖尿病患者每4人就有3人患有并发症；很多患者没有自己的血糖仪，只是偶尔去医院检测，因此不能很好地控制血糖，导致并发症频发。九安医疗将新一代血糖仪，让大家不花钱免费申领，希望能让更多糖友自己在家测血糖，避免并发症。

### 国际大牌，不用担心测不准

九安医疗成立20年一直专注于家庭医疗健康事业，旗下产品以出口海外为主，在准确度方面达到国际标准，且获得了多项国际大奖，无论专利设计还是精密芯片，均走在世界电子医疗领域的前沿。

为了避免哄抢事件的发生，我们特别开通了中领专线86838968、400-606-8761；凡拨打专线者，均可以保证快捷方式申领到“0元血糖仪”。

**九安血糖仪**

CE0197 FDA TDV andon

**免费申领**

一次性订购一盒九安血糖试纸  
(医保卡历年账户可刷卡)，即可  
领取价值388元的九安血糖仪一台

●美国FDA认证  
●欧盟CE认证  
●ISO9001认证

申领热线：86838968 400-606-8761

宁波服务中心：江东区彩虹南路285弄8号(李惠利医院东大门对面)  
四明大药房各连锁店 / 彩虹大药房各连锁店 / 四季康来大药房各连锁店  
美德信药房各连锁店 / 雨药老百姓大药房各连锁店 / 友和大药房各连锁店  
江东开心人大药房(甬港北路106号) / 圣济堂开心大药房(兴宁路59号)  
海曙开心人大药房(孝闻街110号) / 海曙平民大药房(西湾路112号)  
北仑老百姓大药房(东河路590号) / 镇海平民大药房(城河东路1幢14号)  
奉化平民大药房(南山路75号) / 象山平民大药房(丹城建设路136号)  
宁海县四明桃源大药房(桃源中路122号) / 宁海广顺大药房各连锁店  
慈溪弘德医药各连锁店 / 慈溪百姓药品各连锁店 / 余姚同泰堂大药房各连锁店

## 玛卡自信体验 99元

本次促销玛卡选自秘鲁原料，采用超微工艺，精选秘鲁原料的全新珍珠玛卡因吸收快深受广大男士的认可。

### 全新上市，99元超值体验

高品质的进口玛卡价格高昂。为了让男性尽快体验，本次超值体验活动把原价每瓶398元的高纯度玛卡，此次以近乎成本的99元推出，旨在推广体验，活动结束后恢复原价。

### 原料升级，秘鲁品质

全新上海珍珠玛卡精选秘鲁原料，其中的玛卡烯和玛卡酰胺含量尤高，再配以高纯度精氨酸，使品质超乎

寻常。

订购电话：**400-6565-713**

超微浓缩很快吸收，大受男人们认可

本次促销的全新珍珠玛卡原料选自秘鲁玛卡根粉，配以高纯度优质精氨酸，采用微分子破壁技术提炼出小分子、高纯度、吸收快的全球独家配方，因纯度高，每日只需1片，超强吸收，受到广大男士们的认可。

全新珍珠玛卡：体验价：**99元/瓶**

原价：**398元** 规格：500mg×60片

上海珍珠堂生物科技有限公司优质出品